



## Полководцы Победы: Георгий Константинович Жуков



В годы Великой Отечественной войны от них требовался высокий уровень военного искусства, зачастую от их решений зависели судьбы миллионов человек! Одним из выдающихся и наиболее известным полководцем того времени был Георгий Константинович Жуков. Участник Первой мировой войны, Маршал Советского Союза, четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов "Победа", множества других советских и иностранных орденов и медалей, министр обороны СССР родился в деревне Стрелковка Калужской области в семье крестьян.

Жукову довелось принимать участие в серьёзных боевых действиях незадолго до начала Второй мировой войны. В 1939 году советско-монгольские войска под его командованием разгромили японскую группировку на реке Халхин-Гол.

С началом войны в напряженных условиях Генштаб под руководством Жукова собирает и анализирует довольно скудную и противоречивую информацию о состоянии дел на фронтах



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

для принятия обоснованных решений, изыскивает пути и средства, чтобы остановить наступающего противника, организует стратегическую перегруппировку войск, принимает меры по ускорению воинских перевозок. В условиях большого нервного напряжения в один из критических моментов из-за разногласий с Верховным Главнокомандующим в оценке обстановки Жуков предложил освободить его от должности начальника Генерального штаба, после чего Сталин принимает его отставку. Вскоре Георгия Константиновича направили в действующую армию.

В конце июля 1941 года в разгар Смоленского сражения генерал армии Георгий Жуков успешно провёл первую в ходе войны крупную наступательную операцию в районе города Ельни и ликвидировал опасный выступ, с которого враг намеревался продолжить наступление на Москву. Эта победа была очень важна с точки зрения поднятия морального духа наших войск.

Позже его назначают на наиболее критические участки фронта. В середине сентября 1941 года Жукова в срочном порядке направили в Ленинград, где он возглавил командование фронтом. Действуя совместно с Балтийским флотом, при активной помощи трудящихся Ленинграда он сумел предотвратить взятие немцами Северной столицы. А уже в конце 1941-1942 годов Жуков возглавил контрнаступление под Москвой, отбросив немцев от столицы.

В 1942-43 гг. Жуков не командовал отдельными фронтами, а координировал их действия в качестве представителя Ставки Верховного Главнокомандования и под Сталинградом, и на Курской дуге, и при прорыве блокады Ленинграда.

В начале 1944 года Жуков принял командование 1-м Украинским фронтом вместо тяжелораненого генерала Николая Ватутина и возглавил планировавшуюся им Проскуровско-Черновицкую наступательную операцию, одну из самых крупных фронтовых операций Великой Отечественной войны. В результате советские войска освободили большую часть Правобережной Украины и вышли к государственной границе.

На заключительном этапе войны 1-й Белорусский фронт, руководимый маршалом Жуковым, взял Варшаву, рассекающим ударом разгромил группу армий «А» генерала фон Гарпе и фельдмаршала Фердинанда Шернера в Висло-Одерской операции и победно закончил войну грандиозной Берлинской операцией. Вместе с солдатами Георгий Жуков расписался на опаленной стене рейхстага, над которым развевалось знамя Победы.

8 мая 1945 года в Карлсхорсте (Берлин) полководец принял от гитлеровского фельдмаршала Вильгельма фон Кейтеля безоговорочную капитуляцию фашистской Германии. Генерал армии США Дуайт Эйзенхауэр вручил Георгию Константиновичу Жукову высший военный орден США «Легион почёта» степени главнокомандующего. Позднее в Берлине у Бранденбургских ворот британский фельдмаршал Бернанд Лоу Монтгомери возложил



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

на него большой Крест рыцарского ордена Бани 1-го класса со звездой и малиновой лентой.  
24 июня 1945 года маршал Георгий Жуков принимал триумфальный Парад Победы в Москве.

## Изображения



28 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1404472>